	NOM : …………………………………

Prénom : …………………………………
	Classe : 1ère ………


Devoir Surveillé n°2 - Sujet A                                                        Réduire le domaine d’étude d’une fonction                                      Etude du trinôme  a x2 + b x + c
 (Durée : 1 Heure 30 min)
Le barême sur 20 est donné à titre indicatif et il est susceptible d’être un peu modifié.
Pour ce devoir, la calculatrice est autorisée.
	Présentation-Rédaction
	( 1 Point pour une copie bien présentée avec une rédaction complète  0 Point pour une copie bien présentée avec une rédaction incomplète



ou pour une copie vide
–1 Point pour une copie trop sale même avec une rédaction complète)


QUESTION DE COURS



(3 Points)
Soient le trinôme du 2nd degré  x 2 + m x + p  et  D  son discriminant.
1)
Mettre ce trinôme sous sa forme canonique en indiquant les étapes.

2)
Démontrer alors le résultat donnant le nombre de solutions de l’équation  Eq x 2 + m x + p = 0     lorsque  D < 0 . On ne traitera pas les autres cas.

Exercice 1





(2 Points)
Résoudre dans  R  les équations suivantes le plus astucieusement possible.

1)
4 x 4 = 3 x 2



2)
25 000 x 2 + 20 000 x = – 4 000

3)
– 11 x 2 – 3 x + 14 = 0


4)
Eq \R(2) x 2 + 4 x  = 6 Eq \R(2)
Exercice 2





(2 Points)
1)
Déterminer les solutions réelles de l’équation    EQ \s\do1(\f(– 13; x – 1 ))  +   EQ \s\do1(\f(6; x )) = 3.

2)
Résoudre dans  R  l’inéquation  4 x 2 – 11 x ( 3 .

Exercice 3





(1,5 Points)
1)
Résoudre dans  R  l’inéquation  x 2 –  x + 1 < 0 .

2)
Donner toutes les valeurs des réels  a  telles que l’inéquation  x 2 –  x + 1 < a  n’admette aucune solution réelle.

Exercice 4





(3,5 Points)
Soient  T  la fonction définie sur  R  par  T(x) = x 2 – 4 x + 1  et  P  sa représentation graphique. Pour tout nombre   m  réel, on considère la droite  D m  d’équation  y = – 2 x + m .

1)
A quelle condition sur  m , la droite  D m  et la parabole  P  ont-elles deux points d’intersection distincts ?

2)
Dans cette question, on suppose que  D m  et  P  possèdent deux points d’intersection distincts       A m  et  B m . On note  I m  le milieu du segment  [A m B m] . Quel est l’ensemble de tous les points  I m  possibles ? Vous pourrez utiliser un croquis pour expliquer votre conclusion. 

Exercice 5





(2,5 Points)
Soient la fonction  H  définie par  H(x) =  eq \s\do1(\f(8; 2 x 2 + 4 x + 5 ))  et  C H  sa représentation graphique.

1)
Déterminer l’ensemble de définition de la fonction   H .

2)
Conjecturer un élément de symétrie pour la courbe  CH . Vérifier la validité de votre conjecture. 

Exercice 6





(2 Points)

Soit  f  la fonction affine par morceaux définie sur  [– 2;4]  admettant pour représentation la courbe  Cf  suivante.     O
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Tracer les représentations graphiques des fonctions  S  et  V  définies ci-dessous.
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Représentation de la fonction  S  définie par

S(x) = f (x + 3) + 2  pour tout réel  x

tel que  x + 3 ( [– 2;4] .
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Représentation de la fonction paire  V  définie sur [– 4;4]
qui vérifie  V(x) = 2 f (x)  pour tout réel  x ( [0;4] .


Exercice 7





(2,5 Points) 

Soient  a  et  b  des réels strictement positifs. On considère les fonctions trinômiales  f : x ( – a x 2 + 2 a x – b   ,  g : x ( – a x 2 – b   ,    h : x ( – a x 2 – 3 a x – b   et   m : x ( a x 2 + 2 a x – b  dont on a donné ci-dessous les représentations graphiques.

1)
Associer chaque fonction à sa représentation graphique, en indiquant succintement la raison de vos choix sur votre copie. 
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	Courbe n°1
	Courbe n°2
	Courbe n°3
	Courbe n°4


2)
A l’aide des graphiques, que peut-on affirmer des discriminants des trinômes  f  et  g  ?  Pourquoi ?    O
BONUS





(+2 Points)
Trouver les solutions réelles de l’équation  Eq 2 x 4 – 3 x 2 + 1 = 0 . On pourra considérer la variable  Eq T = x 2 .                               O
Pour ceux qui ont tout fait    (Ceci n’est pas un exercice noté et il est plutôt affaire de culture générale)
Un alchimiste affirme que cinq cent neuf est égal à dix. Est-il fou ? A-t-il trouvé une équation mystérieuse ?          Je pense qu’il n’a pas totalement tort. Voyez-vous pourquoi ?

	NOM : …………………………………

Prénom : …………………………………
	Classe : 1ère ………


Devoir Surveillé n°2 - Sujet B                                                        Réduire le domaine d’étude d’une fonction                                      Etude du trinôme  a x2 + b x + c
(Durée : 1 Heure 30 min)
Le barême sur 20 est donné à titre indicatif et il est susceptible d’être un peu modifié.
Pour ce devoir, la calculatrice est autorisée.
	Présentation-Rédaction
	( 1 Point pour une copie bien présentée avec une rédaction complète  0 Point pour une copie bien présentée avec une rédaction incomplète



ou pour une copie vide
–1 Point pour une copie trop sale même avec une rédaction complète)


QUESTION DE COURS



(3 Points)
Soient le trinôme du 2nd degré  x 2 + r x + s  et  D  son discriminant.
1)
Mettre ce trinôme sous sa forme canonique en indiquant les étapes.

2)
Démontrer alors le résultat donnant le nombre de solutions de l’équation  Eq x 2 + r x + s = 0     lorsque  D < 0 . On ne traitera pas les autres cas.

Exercice 1





(2 Points)
1)
Résoudre dans  R  l’inéquation  3 x 2 ( 105 – 6 x .

2)
Déterminer les solutions réelles de l’équation    EQ \s\do1(\f(– 5; 2 + x ))  +  EQ \s\do1(\f(3; x )) = – 3 .

Exercice 2





(2 Points)
Résoudre dans  R  les équations suivantes le plus astucieusement possible.

1)
4 x 2 = 3 x 4



2)
25 000 + 20 000 x = – 4 000 x 2
3)
151 x 2 + 4 x – 155 = 0


4)
Eq \R(7) + 13 x  = 2 Eq \R(7) x 2
Exercice 3





(1,5 Points)
1)
Résoudre dans  R  l’inéquation  x 2 +  x + 1 < 0 .

2)
Donner toutes les valeurs des réels  b  telles que l’inéquation  x 2 +  x + 1 < b  n’admette aucune solution réelle.

Exercice 4





(3,5 Points)
Soient  T  la fonction définie sur  R  par  T(x) = x 2 – 6 x + 1  et  P  sa représentation graphique. Pour tout nombre   m  réel, on considère la droite  D m  d’équation  y = – 2 x + m .

1)
A quelle condition sur  m , la droite  D m  et la parabole  P  ont-elles deux points d’intersection distincts ?

2)
Dans cette question, on suppose que  D m  et  P  possèdent deux points d’intersection distincts       A m  et  B m . On note  I m  le milieu du segment  [A m B m] . Quel est l’ensemble de tous les points  I m  possibles ? Vous pourrez utiliser un croquis pour expliquer votre conclusion. 

Exercice 5





(2,5 Points)
Soient la fonction  H  définie par  H(x) =  eq \s\do1(\f(8; x 2 + 4 x + 6 ))  et  C H  sa représentation graphique.

1)
Déterminer l’ensemble de définition de la fonction   H .

2)
Conjecturer un élément de symétrie pour la courbe  CH . Vérifier la validité de votre conjecture. 

Exercice 6





(2 Points)

Soit  f  la fonction affine par morceaux définie sur  [– 2;4]  admettant pour représentation la courbe  Cf  suivante.     O
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Tracer les représentations graphiques des fonctions  S  et  A  définies ci-dessous.
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Représentation de la fonction  S  définie par

S(x) = f (x + 3) + 2  pour tout réel  x

tel que  x + 3 ( [– 2;4] .
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Représentation de la fonction paire  A  définie sur [– 4;4]
qui vérifie  A(x) = 2 f (x)  pour tout réel  x ( [0;4] .


Exercice 7





(2,5 Points) 

Soient  a  et  b  des réels strictement positifs. On considère les fonctions trinômiales  f : x ( a x 2 – 2 a x + b   ,     g : x ( a x 2 + b   ,    h : x ( a x 2 + 3 a x + b   et   m : x ( – a x 2 – 2 a x + b  dont on a donné ci-dessous les représentations graphiques.

1)
Associer chaque fonction à sa représentation graphique, en indiquant succintement la raison de vos choix sur votre copie. 
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	Courbe n°1
	Courbe n°2
	Courbe n°3
	Courbe n°4


2)
A l’aide des graphiques, que peut-on affirmer des discriminants des trinômes  f  et  g  ?  Pourquoi ?    O
BONUS





(+2 Points)
Trouver les solutions réelles de l’équation  Eq 3 x 4 – 4 x 2 + 1 = 0 . On pourra considérer la variable  Eq T = x 2 .                               O
Pour ceux qui ont tout fait    (Ceci n’est pas un exercice noté et il est plutôt affaire de culture générale)
Un alchimiste affirme que cinq cent neuf est égal à dix. Est-il fou ? A-t-il trouvé une équation mystérieuse ?          Je pense qu’il n’a pas totalement tort. Voyez-vous pourquoi ?






















_1159715059.unknown

_1159721776.unknown

_1159721885.unknown

_1159722036.unknown

_1159721980.unknown

_1159721847.unknown

_1159721603.unknown

_1159721763.unknown

_1159715090.unknown

_1159714285.unknown

_1159714353.unknown

_1159713557.unknown

_1159713595.unknown

